

4家牡丹园已免费迎客约10万人次

牡丹公园、西苑公园进入盛花期,天香牡丹园、洛阳农博园预计15日进入盛花期

【惠民举措】今年牡丹文化节期间,牡丹公园、西苑公园、天香牡丹园、洛阳农博园4家牡丹园对所有游客免费开放。

“师傅,我们两个人,要两张票!”“小孩需要票吗?”……9日17时许,虽临近当天闭园时间,西苑公园入口处依旧十分热闹,前来领取免费入园的游客络绎不绝。

当天值班工作人员孟建周一边查看游客有效身份证件,一边按需发券。他身边桌子上放着一个笔记本,上面详细记录着每天出票数量——5750张、6100张、3700张、4000张、4700张……

“今天星期天,来看花的游客可真多,上午已经发出2500张了,下午备用的2500张也快要发完,入园游客依旧不断。”孟建周说,为了方便游客入园赏花,他们特意安排两班工作人员轮流值班,从6时30分到19时,保证公园换票窗口服务不间断。

7日下午,在牡丹公园门口,喇叭里不断播放着“各位游客,请凭有效证件到旁边窗口领票”,窗口处放有醒目的“取票处”招牌;保安人员身穿统一制服,维持出入口秩序,引导游客排队有序出入。

记者在各免费牡丹观赏园内看到,不少主干道旁都新设置醒目的指路标识,明确标出牡丹观赏区、卫生间、出入口等,而且不时能看到戴着红帽子的志愿者、服务



昨日,本地市民及外地游客在免费游园的牡丹公园开心赏花。今年我市推出的多项赏花游园惠民措施获得群众一致好评
记者 潘郁 摄

者。在牡丹公园的古牡丹园,大株型的洛阳红花开艳丽,吸引了不少游客合影留念,志愿者穿梭在人群中,不时提醒游客文明赏花,并解答游客的询问。

“牡丹园免费后,游客数量大增,为更好服务游客,我们在大门口处设置志愿者服务站,在园内增加保安、保洁等工作人员数量,并不时通过广播告知游客最新游园情况及注意事项等。”牡丹公园

办公室主任张辉说。

今年68岁的刘香芝和女儿上周末去了西苑公园赏花。她告诉记者,自己是涧西某厂的退休职工,往年牡丹文化

节不舍得买门票入园看牡丹,今年公园免费了,特意和女儿来公园赏牡丹,园里牡丹花好看,环境卫生也不错。

80岁的秦素珍家住西苑公园附近,平时常来公园散步健身。她说,往年牡丹文化节期间,由于公园收费,她不得不暂停散步计划,今年公园免费,她可以一边赏花一边锻炼身体,时间充裕时还能在园内听戏、看别人下棋,感觉特别好。

目前,牡丹公园、西苑公园等市区牡丹观赏园进入盛花期,游园人数较多。由于4月以来多降雨天气,气温低,导致天香牡丹园、洛阳农博园等近郊牡丹观赏园花期错后,现阶段入园人数有限,预计15日左右近郊牡丹观赏园将进入盛花期,入园游客数量也将迎来高峰。

据了解,自4月1日牡丹文化节赏花游园活动启动以来,4家免费牡丹观赏园共接待游客约10万人次。其中,西苑公园累计发放免费门票约4万张,牡丹公园发放免费门票约4万张,洛阳农博园日均发放免费门票约1500张,天香牡丹园日均发放免费门票约500张。

本报记者 赵佳

四项惠民举措 共享国色天香

花海人语
牡丹文化节现场评

创意·创新·创造

万晓阳

巨大的齿轮与机械造型、被“搬上”舞台的大厂车间、戴着大红花的劳动模范……在昨晚第35届中国洛阳牡丹文化节开幕式上,绽放的不只是一片“牡丹花海”,还有洛阳工业文明的深厚积淀与创新精神。

这是一个充满创意的舞台,开幕式采用VR、航拍、特效等现代科技手段,通过一个个精彩的创意,将牡丹与洛阳的历史文化、丝路文化、工业文化、科技文化充分融合,带给人们充满震撼的“创造力”。

震撼,来自于文化视听盛宴,更来自于盛宴留给人们的思考:工业文化、科技文化到底给洛阳带来了多少创造力?从“一五”时期的大厂落户起,洛阳的经济总量长期位居河南前列,奠定了洛阳在全国工业体系中的重要地位。与之相伴的是,“我国重要的老工业基地,产业基础雄厚、科技实力突出”,也成为洛阳常用的“解词”。

今天,神舟飞天、嫦娥探月、蛟龙入水、海上钻探……这些标注中国工业海拔高度的领域,都闪耀着洛阳元素。凭借着深厚的工业文化和科技文化,依靠着创新驱动抢占发展制高点,这座老工业基地正在焕发新活力,不断擦亮“洛阳创造”的名片。

“于无人处走出一条路来,于有人处向前多走一步”。今天,郑洛新国家自主创新示范区、中国(河南)自由贸易试验区两大国字招牌,再次历史性地将洛阳推向了创新的前沿阵地。下好创新这盘棋,把发展的巨大潜力创造为实力,我们就能“创”出美好新天地。

现场声音

洛阳籍航天员陈冬在开幕式现场说:祝愿家乡改革之风,走创新之路,借盛会之势,创造出更美好的明天!

文峰塔非遗文化产业园开园迎客

10个主题演绎体验片区 邀您免费体验



记者 曾宪平 摄

本报讯(记者 张宁 通讯员 石智卫)昨日,文峰塔非遗文化产业园正式开门迎客,10个主题演绎体验片区等您体验。(如图)

文峰塔非遗文化产业园位于洛阳老城东南角,占地70亩,共有以文峰塔和新潭为主的10个主题场景,特色鲜明。整个园区以河洛文化与非物质文化遗产为核心,着力打造非遗活态传承基地,引入200余项非物质文化遗产项目。在非展示手法上,植入手工传习体验,增加项目业态的互动性与参与性,真正让非遗实现活态传承。游客在养生国医堂,可体验或学习中医文化;在戏曲、曲艺休闲茶座,观看各种茶艺、戏曲表演等,游客可感受中国优秀传统文化的魅力;在匠人传承手工艺区,游客可体验木版年画、汴绣、玉雕、篆刻等具有浓郁乡土气息的中国传统手工艺。

在文艺演出方面,园区利用3D灯光投影、传统艺术展示等多种手段,将体验与互动相结合,设置了10个主题演绎体验片区。此外,园区还将举办“非遗文化节”,以“非遗百展”为主题举办各种非遗展览,轮番进行数十种非遗传统节目表演,突出非遗特色、民俗特色、洛阳特色。

园区的营业时间为每日9时至22时。目前,游客游园不收门票,但须刷身份证进场。园区将根据客流量适当控制入园游客数量,确保景区旅游安全。驾车游客可按指示将车辆停放在九都路与柳林南街交叉口附近的停车场。

市领导王琰君、安石柱等参加开园仪式。

日报云阅读

扫二维码,了解园区10大看点

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/791667>

市区各牡丹园整体进入盛花期

唯有牡丹真国色,花开时节动京城。昨日,第35届中国洛阳牡丹文化节花情预报小组发布最新花情预报:市区各牡丹观赏园整体进入盛花期,市内广场、道路、街心游园的牡丹持续盛花期;市郊各牡丹观赏园早开品种陆续进入盛花期,中开品种渐次开放。

四星级牡丹观赏园花情

■ 中国国花园

全园进入盛花期,约有330个品种11.2万株牡丹开放。其中,肉芙蓉、红宝石、墨润绝伦、琉璃冠珠等品种盛开;珊瑚台、樱花粉、贵妃插翠、乌龙捧盛等品种初开。主要赏花点位于留芳园、秋翁遇仙亭和唐风隋影广场。

■ 隋唐城遗址植物园

全园进入盛花期,约有450个品种10.5万株牡丹开放。其中,西施、黄翠羽、洛阳红、霓虹焕彩、鹤落鲜花等品种盛开;赵粉、满堂红、胜葛巾、冠世墨玉等品种初开。主要赏花点位于科技园、九色园、百花园和特色园。

■ 王城公园

全园进入盛花期,约有450个品种5.6万株牡丹开放。其中,明星、赵粉、墨楼争辉、昭君出塞等品种盛开;太阳、胜葛巾、贵妃插翠等品种初开。桥北区域,



游客在王城公园拍照 徐文波 摄

有大株型洛阳红成片盛开。主要赏花点位于沉香楼、王城春早和牡丹仙子周边。

■ 国家牡丹园

全园约有180个品种9万株牡丹开放。其中,二乔、迎日红、金玉良缘、贵妃赏月、富贵满堂等品种盛开;珊瑚台、红宝石、玫瑰争艳、百花朝阳、紫香秀色等品种初开。四季牡丹展馆内展出300余盆牡丹。

■ 国际牡丹园

全园约有80个品种8500株牡丹开

放。其中,洛阳红、珊瑚台、迎日红等品种盛开;彩绘、兰贵人、紫盘托桂、嫦娥奔月等品种初开。园内的展厅等处还有太阳、海黄、岛大臣等约1000盆盆花牡丹盛开。主要赏花点位于华夏园。

■ 神州牡丹园

全园约有170个品种9.6万株牡丹开放。其中,二乔、粉楼台、太平红、如花似玉等品种盛开;卷叶红、富贵满堂、大红宝珠、贵妃插翠、雨后风光等品种初

开。主要赏花点位于国花坛、新品种展示区、四季展馆。

三星級牡丹观赏园花情

■ 牡丹公园

全园进入盛花期,约有220个品种1.6万株牡丹开放。其中,岛锦、太阳、二乔、洛阳红等品种盛开;岛大臣、八千代椿等品种初开。

■ 西苑公园

全园进入盛花期,约有120个品种8500株牡丹开放。其中,二乔、洛阳红、贵妃插翠、乌金耀辉等品种盛开;太阳、初乌、香玉、珊瑚台、十八号等品种初开。

■ 洛阳农博园

全园有7个品种约5000株牡丹开放。其中,凤丹、蓝宝石等品种盛开;景玉、粉中冠、迎日红等品种初开。

■ 郁金香牡丹园

全园有11个品种约7000株牡丹开放。其中,凤丹、种生红盛开;二乔、彩绘、粉中冠、银红巧对等品种初开。园内的各色系郁金香成片盛开。

本报记者 郭宁康



雨停天暖花更艳 游园赏花正当时

昨日,我市受高空低槽影响,阴雨天气持续,气温仍然较低。今天,随着低槽东移,降水停止,气温将逐渐回升,尤其是最高气温会快速回升。明天,最高气温将回升到20℃左右,市区各牡丹观赏园整体进入盛花期,您可

以选择今明两天前去赏花。据市气象预报,今明两天没有强烈的阳光,气温也不会太高。

气象专家说,未来几天我市多短波槽活动,云系较多,周末还有一次降水天气过程。本周我市晴好天气依然不多,

但降水也不算太多,平均气温较上周末将有明显提升。

具体预报为:明天全区多云转阴天,部分地区有小雨,气温10℃到20℃;周四多云;周五多云间阴天;周六多云转阴天,夜里部分地区有小雨;周

日阴天有小雨。

本报记者 李冰 通讯员 高东晖



政务要闻

■ 昨日,副市长张世敏、市政协副主席吉振华分别会见了来洛考察访问的新西兰河南同乡联谊会会长陈金明一行。张世敏在会见时表示,当前,洛阳自贸区、自贸区等重大战略的组合叠加效应逐步显现,这为我市跨越发展带来了千载难逢的重大机遇,希望与同乡联谊会继续加强在医疗卫生服务、教育、文化旅游等方面的务实合作,为宣传洛阳、吸引更多外来投资兴业作出积极贡献。陈金明表示,愿意做洛阳对外宣传的桥梁和纽带,进一步推动新西兰等地海外华人华侨来洛寻求合作,助力洛阳创新发展。(李梦龙 吴正明)